
МИТРОПОЛИТ ЙОАН ВЪЗГЛАВИ ПРАЗНИЧНАТА 
СЛУЖБА НА ХРАМОВИЯ НИ ПРАЗНИК

На 10 февруари, когато чест-
ваме паметта на свети свещено-
мъченик Харалампий Чудотво-
рец – покровител на пчеларите, 
храмът в Шабла отбелязва своя 
храмов празник.

Негово Високопреосвещен-
ство Варненският и Великоп-
реславски митрополит Йоан 
възглави празничната света Ли-
тургия и освещаването на меда. 
С него служиха архиерейският 
наместник на Добричка духов-
на околия иконом Георги Дочев, 

председателят на храма отец 
Павел Максимов, който беше 
награден с духовното отличие 
„иконом“, свещеници от Варнен-
ска епархия и отец Павел Гърбов 
от Карнобат, Сливенска епархия.

След празничната служба бе 
извършен празничен водосвет 
и осветен меда на местните пче-
лари. В чест на небесния покро-
вител на Шабла беше раздаден 
празничен оброк. 

В своята проповед, митро-
полит Йоан отбеляза, колко е 

важно редовно да се посещава 
Божия храм и да слушаме думите 
на свещеника, който носи с чест 
духовната си мисия.

„Днес много хора се стремят 
да придобият пари, имоти, по-
чести и титли. Да прекарат добре 
живота си. Там, където се чества 
паметта на св. Харалампий, къ-
дето има частица от мощите му, 
там не се случват тежки природ-
ни катаклизми и недоимък. Нека 
помним подвига на светците и 
на св. Харалампий, както и да 

не забравяме ценността на пчел-
ния мед.“ – допълни митрополит 
Йоан.

В края на службата Архие-
реят честити днешния празник 
на всички присъстващи и беше 
поканен да освети храма в с. Езе-
рец. Председателят на Общински 
съвет Шабла д-р Йорданка Сто-
ева помоли да бъдат изпратени 
детски книги, които да бъдат раз-
пространени от общината. Мит-
рополит Йоан обеща да подкрепи 
тази прекрасна инициатива.
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„Почудата е началото на мъдростта.“
Гръцка пословица

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

„ПОСЛЕДНИЯТ СПЕКТАКЪЛ“  - ФИЛМ И КНИГА ЗА ТАТЯНА ЛОЛОВА В ШАБЛА
В историята на европейско-

то изкуство има артисти, които 
не просто изпълняват роли, а 
дефинират националния дух. 
Татяна Лолова е именно та-
къв културен феномен - жена 
с мащабно присъствие и глас, 
който превръща всяка сцена в 
празник.

Защо публиката я обожава-
ше с почти религиозен плам?

Тайната вероятно се крие в 
нейния парадоксален баланс 
между абсолютна искреност и 

аристократична дистанция. Тя 
притежаваше умението да кара 
всеки зрител да се чувства лич-
но поканен в нейния свят, дока-
то същевременно пазеше онова 
„здравословно разстояние“, в 
което живее истинската магия 
на артиста.

Кариерата й е каталог на 
човешката природа: от власт-
ните и ексцентрични героини в 
кино класики като „Сиромаш-
ко лято“, „Топло“ и „Бон шанс, 
инспекторе!“, през сериали като 

„Домашен арест“ и „Порталът“ 
до философската дълбочина 
на моноспектакъла „Duende“. 
Лолова не беше просто „коме-
дийна актриса“; тя беше ин-
телектуалец на сцената, който 
разбираше, че смехът е най-се-
риозната форма на съпротива 
срещу сивотата.

Днес, когато я няма, нейните 
лични архиви, бележки и не-
познати снимки ни разкриват 
един нов пъзел от нейния жи-
вот.

Пътуването из страната с 
филма „Последният спектакъл“ 
и книгата „Татяна Лолова от А 
до Я“, посветени на нея, е опит 
да се докоснем до този „код на 
усмивката“ и да си припомним, 
че животът, може да бъде изи-
гран с достойнство и финес.

Очакваме ви, за да споделим 
този празник заедно:

На   23 февруари, гр. Шабла 
от 18:00 ч. в Народно читалище 
„Зора - 1896“

Вход свободен! 

Митрополит Йоан.

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!
На 14.02.2026 година 

ПЕТЪР  АНАСТАСОВ  ИВА-
НОВ

от с. Езерец отбелязва своя 
90 годишен юбилей

90 години - това са мъдрост, 
опит и достойно извървян път. 
Девет десетилетия живот са бо-
гатство, изпълнено с труд, чест 
и мъдрост.

От сърце ти пожелаваме 
здраве, спокойствие и топлина, 
обгърнат от обичта и призна-
телността на твоето семейство 
и близки.

Читалищно настоятелство 
при НЧ “Отец Паи-
сий-1901“ с. Езерец
Кметство с. Езерец
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НЕДВИЖИМИ ИМОТИ 
ШАБЛА
ИЗКУПУВА 
ЗЕМЕДЕЛСКА 
ЗЕМЯ!
Също съдейства за закупуването и продажбата на 

имоти в община Шабла.
Ако вие имате имот, за който искате да намерите 

най-добрия собственик, или познавате човек, 
който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

КУПУВАМЕ 

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 
В ЦЯЛАТА СТРАНА

Безплатна консултация и оценка на вашият имот.

Телефон за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

РЕМОНТ НА ПОКРИВИ
и отстраняване на течове с газопламъчна хидроизолация. 

Ремонт на покриви с керемиди.
Почистване на комини.

Почистване на дворове – косене на трева.

Телефон за контакт: 0895/39-28-26

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

  ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНА
  РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ

  гр. ШАБЛА

КАМПАНИЯ
За набиране на помощни технически 

средства: инвалидна количка, тоалетен 
стол, проходилка, патерици и други.

Желаещите да се включат могат да дарят в ЦСРИ всеки дел-
ничен ден от 08.00 ч. до 17.00 ч. етаж 1 на Поликлиниката.

Нека заедно помогнем и съдействаме на хората в нужда – 
тези с належаща необходимост!

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ЕНЕРГО-ПРО: Високото потребление е основната причина 
за по-високите сметки за електроенергия през януари

Във връзка с повишения 
брой сигнали за по-високи 
сметки за електроенергия през 
януари, ЕНЕРГО-ПРО уточня-
ва, че увеличението се дължи 
на по-високото реално потреб-
ление в отчетния период.

Средната януарска сметка 
на клиентите на компанията 
спрямо предходната е по-ви-
сока с 40%, което изцяло се 
дължи на измереното по-висо-
ко потребление на клиентите 
с 41%. Въпреки значителното 
увеличение на сметката спрямо 
предходната, януарската смет-
ка е сравнима с тази за 2025 
г. и спрямо нея е по-висока с 
15,8%, което се дължи както 
на отчетеното и оповестено в 
средствата за масова информа-
ция, включително от Електро-
енергиен системен оператор, 
по-високо потребление по вре-
ме на Коледните и Новогодиш-
ни празници през тази година, 
така и на двете изменения на 
цената на електрическата енер-

гия с решения на КЕВР Ц-3 от 
01.01.2025 г. с +8,55% и Ц-25 от 
01.07.2025 г. с +2,53%.  

През посочения период бяха 
отчетени значително по-ниски 
средни температури в срав-
нение с предходната година. 
За различните области, снаб-
дявани от дружеството, изме-
рените средни температури 
са били между 1,4 и 3,7 граду-
са по-ниски. Това доведе до 
по-интензивно използване на 
електрически уреди за отопле-
ние. Дори отоплителните елек-
троуреди да са настроени да 
поддържат една и съща темпе-
ратура през целия зимен сезон, 
графиката на потреблението се 
покачва рязко с понижаване на 
външните температури. Това 
се дължи на факта, че голяма 
част от използваните уреди за 
електрическо отопление по-
нижават своя коефициент на 
полезно действие (КПД) при 
температури от около –5°C и 
по-ниски, което налага използ-

ването на значително повече 
електроенергия за поддържане 
на същия топлинен комфорт. В 
случаите, в които увеличението 
на сметките е значително над 
средното, това се обуславя и от 
индивидуалния профил на по-
требление и енергийната ефек-
тивност на жилището.

Фактурите, издадени през 
януари, обхващат и периода 
на коледните и новогодишни-
те празници, които тази годи-
на включваха по-голям брой 
почивни дни в сравнение с 
предходната. Това е довело до 
по-продължително пребивава-
не в домовете и съответно до 
по-високо потребление на елек-
троенергия. В областите Варна 
и Добрич допълнително влия-
ние оказаха обявените грипни 
епидемии и преминаването към 
онлайн обучение за учениците.

Данните на ЕНЕРГО-ПРО 
за началото на февруари показ-
ват  тенденция за продължаващо 
повишено потребление. За пър-

вите пет дни на февруари 2026 
г. количествата електроенергия, 
доставени в мрежата на ЕНЕР-
ГО-ПРО, са с приблизително 
23% по-високи в сравнение със 
същия период на 2025 г. Това е 
показателно, че независещите от 
компанията фактори като по-ни-
ски температури, продължават 
да действат и извън отчетния 
период на януарските фактури и 
ще дадат отражение в следващи-
те сметки на клиентите.

Компанията подчертава, че 
срокът на отчет за всяка сметка 
не надвишава законоустанове-
ния максимум от 31 дни. При 
съмнения относно коректност-
та на отчетеното потребление 
клиентите имат възможност да 
подадат сигнал за проверка по 
установения ред.

Цените на електроенергията 
за битови клиенти се определят 
от Комисията за енергийно и 
водно регулиране (КЕВР) и не 
са едностранно променяни от 
дружеството.

ОТ РС ПБЗН ШАБЛА СЪОБЩАВАТ…
От началото на годината се регистрираха значителен брой  

пожари в жилищни сгради. При битови пожари,както и такива  
свързани с отоплителния сезон се случват и 95% от фаталните  
инциденти.

В тази връзка Ви напомняме някои основно правила за по-
жарна безопасност:

Как да намалим риска от възникване на пожар?
В кухнята
Пазете чисти котлоните и 

фурната. Непочистената храна 
може лесно да се запали и да 
предизвика пожар.

Почиствайте аспираторите и 
въздуховодите регулярно.

Дръжте кухненските кърпи 
и гъби далеч от печката и други 
силно нагрети повърхности.

Включвайте кухненските и 
домакински електроуреди само 
в изправни и заземени кон-
такти.

Изключвайте тостера и дру-
гите уреди, когато не ги полз-
вате.

Не използвайте фурната или 
готварската печка за отопление.

Не гответе ако Ви се спи, 
употребили сте алкохол или сте 
взели лекарства, които предиз-
викват сънливост.

Когато готвите, завъртайте 
встрани от котлоните ръкох-
ватките на кухненските съдове, 
за да избегнете изгаряния и раз-
ливи.

Не напускайте кухнята, дока-
то готвите. Изключвайте печка-
та ако излизате, дори това да е за 
кратко. Ако варите или печете 
храна, проверявайте я често. 
Използвайте таймер, за да Ви 
напомня, че готвите.

Носете дрехи с къси ръкави, 
а ако са с дълги – да са прилеп-
нали или навити. Широките 
дрехи могат лесно да се възпла-
менят при контакт с пламъка от 
газови котлони.

След като приключите с го-
твенето, уверете се, че печката и 
другите електроуреди са изклю-
чени.

Електрическа инсталация
Подменете електрически-

те предпазители (бушони) със 
стопяема жичка с автоматични. 
По-надеждни са и могат да се 
използват многократно. Когато 
подменяте бушони, проверете 
дали са със съответния ампе-
раж.

Проверете дали всички ел. 
кръгове са правилно отбеляза-
ни на таблото.

Веднъж месечно проверя-
вайте всички бушони и прекъс-
вачи дали функционират пра-

вилно.
Редовно проверявайте кабе-

лите, контактите, щепселите и 
електроуредите за повреди. Ако 
има такива, не ги използвайте 
преди да са ремонтирани.

Използвайте само изправни 
и заземени контакти. Не ги пре-
товарвайте с много устройства 
и електроуреди. Инсталирайте 
контакти с дефектнотокова за-
щита, ако се намират в близост 
до вода (мокри помещения, 
бани), за да се предпазите от то-
ков удар.

 Избягвайте използването 
на разклонители. Никога не 
включвайте в тях електроуреди 
като бойлери или печки.

 Не прекарвайте кабели под 
килими или постелки и не ги 
затискайте с мебели, врати или 
прозорци.

 Ако забележите чести про-
блеми с изгарящи или изключ-
ващи се бушони, премигващо 
или слабо осветление, контакти 
или ключове, които издават 
пукащи, бучащи или пращящи 
звуци, извикайте специалист, за 
да провери ел. Инсталацията.

Отопление с електрически 
уреди

Използвайте само стандарт-
ни и технически изправни ото-
плителни уреди. Спазвайте ин-
струкциите за експлоатация н а 
производителя.

Включвайте електроуреди-
те само към токови кръгове с 
подходящо за целта сечение на 
проводниците. По възможност 
включвайте уредите директно 
в контакта, а не чрез разклони-
тели.

Не ползвайте отоплителни 
уреди с открити реотани.

Върху или в близост до елек-
трическите уреди никога не ос-
тавяйте горими предмети. Не ги 
използвайте за сушене на дрехи.

При включени електроуреди 
никога не оставайте децата без 
наблюдение.

При напускане на дома се 
убедете, че сте изключили всич-
ки уреди. Никога не оставяйте 
включени уреди без наблюде-
ние.

Укрепете добре всички ото-

плителни уреди поради опас-
ността от обръщане.

Уреди, включени към елек-
трическата мрежа, не се гасят с 
вода при пожар! Това може да 
стане само след изключване на 
електрозахранването от елек-
трическо табло!

Отопление с уреди, работе-
щи на твърдо/течно гориво

Ползвайте само стандартни 
и технически изправни отоп-
лителни уреди. Спазвайте ин-
струкциите за експлоатация на 
производителя.

Отоплителните уреди трябва 
да се поставят на разстояние не 
по-малко от 1 метър до горими 
предмети. Не използвайте уре-
дите за сушене на дрехи.

Отоплителните уреди трябва 
да бъдат монтирани върху не-
горима подложка с прагове от 
всички страни с размер 30 см 
отпред и по 20 см отстрани на 
уреда. Стената зад печката тряб-
ва да бъде облицована с негори-
ми материали.

Печките на твърдо гориво 
никога не трябва да се разпалват 
с леснозапалими течности (бен-
зин, дизел и др.). Почиствайте 
редовно горивната камера на 
печката. Никога не изхвърляйте 
пепел и въглени (жар) горими 
отпадъци, както и в пластмасо-
вите контейнери за битови от-
падъци.

Течното гориво съхранявай-
те на предварително определени 
за тази цел обезопасени места 
извън жилищните помещения.

Проветрявайте редовно ото-
пляваните помещения. Монти-
райте детектори за въглероден 
оксид/диоксид, за да Ви преду-
предят при достигане на опасни 
за здравето стойности.

Комините трябва да са добре 
измазани, без пукнатини. Пе-
риодично да се почистват от 
натрупани сажди. Не се допуска 
заустване в тях на въздуховоди 
от вентилационни съоръжения.

Уверете се, че димоотводни-
те тръби (кюнците) са добре по-
ставени и са стабилни.

Отворите към комина тряб-
ва да се затварят със стандартно 
изработени ламаринени (метал-
ни) капаци.

Отопление с уреди, работе-
щи на газ

Пропан-бутанът се използ-
ва много често в бита за дома-
кински нужди. Той е по-тежък 
от въздуха и при изтичане се 

натрупва в долната част на по-
мещенията. По тази причина 
той никога не бива да се съхра-
нява и употребява в подземни 
помещения.

Ако се отоплявате с уреди, 
работещи с газ пропан-бутан, от 
изключителна важност е редов-
ното проветряване на помеще-
нията. Монтирайте детектори 
за въглероден оксид/диоксид, 
за да Ви предупредят при дос-
тигане на опасни за здравето 
стойности.

Битовите бутилки се пъл-
нят само на места където има 
изградени пунктове за пълнене 
на бутилки с пропан-бутан. Ко-
личеството газ трябва да бъде 
максимум до 80% от капаците-
та на бутилката. Препълването 
на бутилката в комбинация с 
повишаване на околната тем-
пература може да доведе до по-
вишаване на налягането вътре 
в бутилката, изпускане на газ 
и опасност от взрив. Теч на газ 
може да възникне и при неиз-
правност на редуцир-вентила, 
мембраната и гуменото уплът-
нение на бутилката.

Гъвкавите присъединяващи 
маркучи трябва да са без на-
пуквания, с дължина до 1,5 м. 
Не трябва да са прегънати или 
с липсващи притягащи скоби.

Спазвайте инструкциите на 
производителя за извършване 
на периодичен технически пре-
глед на бутилките.

Не съхранявайте бутилки с 
пропан-бутан в близост до из-
точници на топлина – печки, 
комини, котлони, както и на 
пряка слънчева светлина. Па-
зете от удар, не ги търкаляйте 
или оставяйте в легнало поло-
жение.

Не оставяйте без наблюде-
ние работещи газови уреди.

При съмнение за изтичане 
на пропан-бутан (усеща се като 
специфична миризма на чесън) 
затворете вентила на бутилка-
та, отворете прозорци/врати, 
за да проветрите помещението 
(по възможност изнесете из-
пускащата бутилка на откри-
то); не използвайте запали-
телни уреди и не включвайте/
изключвайте електроуреди или 
осветление – от всеки пламък 
или искра (дори и от статично 
електричество) може да въз-
никне взрив.

 Продължава  
в следващия брой.
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ПЪРВИ ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС  
„ЖЕНАТА - ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“ 

В КАВАРНА
ЛИТЕРАТУРНИЯТ КОНКУРС СЕ ОРГАНИЗИРА  

ПО ИНИЦИАТИВА НА ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ ПРИ  
НЧ „СЪГЛАСИЕ - 1890“, НЧ „СЪГЛАСИЕ-1890“,  

ХГ „ХРИСТО ГРАДЕЧЛИЕВ“ И СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО 
НА ОБЩИНА КАВАРНА

Конкурсът е посветен на жената, майката, любимата - непре-
късващ извор на живот.
Конкурсът е за стихотворение, есе, приказка и рисунка. 
Участват ученици от 1 до 12 клас от община Каварна и Добрич-
ка област. 
Творбите (непубликувани) - до две стихотворения, едно есе и 
една приказка.
На същата тема желаещите могат да творят и в конкурс за ри-
сунки, обявен от ХГ „Христо Градечлиев“. 
Изисквания – до две рисунки на участник по темата. 
Творбите на младите художници ще бъдат подредени в худо-
жествената галерия.
Компетентно жури ще определи класирането на литературни-
те произведения, компетентно жури ще излъчи и най-добрите 
в областта на рисунките.
Всеки участник посочва трите си имена, телефон за връзка, 
имейл, училище, клас, населено място.
Срок за изпращане на творбите до 27 февруари 2026 година.

9650 гр. Каварна
ул. „Добротица“ № 24

НЧ „Съгласие 1890“
e-mail: biblioteka_nch_saglasie@abv.bg

телефони: 0570 8 20 77, 0570 8 44 20
За литературния конкурс „ЖЕНАТА – ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“

9650 гр. Каварна
ул. „Ахелой“ №1

ХГ „Христо Градечлиев“ – Галина Димова – директор
телефон: 0570 8 42 36

e-mail: hg.hgkv@mail.bg
За конкурса за рисунки „ЖЕНАТА – ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“

Награждаването на отличилите се литературни творци и 
художници ще се проведе на 6 март 2026 г. от 17:30 ч.  

в ХГ „Христо Градечлиев“ – Каварна.

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“ :

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ПОЕТИЧЕН КЪТ

***
И все по-малко са великите ни дни, 
и нямат нищо общо със възкръсване. 
Не ми се вярва, че преди да се родим, 
друг ни избира и раздава кръстове. 

Сами си ги ковем. От цвят и мисъл, 
с остатъци от разрушени мостове. 
И с някаква надежда за пречистване 
наричаме душевната си суша „пости”. 

И неусетно си изплитаме венец 
от скъсани, повехнали любови. 
Животът ни е крехък младенец, 
а ние – пътят му. Нагоре.

Левена

МАРТИН ДЕМИРЕВ ПРЕДСТАВИ КНИГАТА 
СИ В ЧИТАЛИЩЕТО

На 5 февруари 2026, в кар-
тинната сбирка на НЧ „Зора“ 
– Шабла се състоя представя-
нето на книгата „По следите 
на прякорите, прозвищата и 
фамилните имена от района на 
Шабла“ с автор Мартин Деми-
рев – изследовател и историк, 
посветил повече от 15 години 
на това мащабно проучване. 
Водещ на събитието беше Или-
ян Христакиев – старши екс-
перт „Културно-историческо 
наследство“ в Общинска адми-
нистрация.

Книгата е резултат от дъл-
гогодишна упорита работа и 
сбъдната лична мечта на ав-
тора, осъществена със съдей-
ствието на Димитър Франгов, 
Йорданка Богдева и Христина 
Иванова. В нея са събрани де-
сетки истории за произхода на 
прякори, прозвища и фамилни 
имена, много от които водят 
началото си от дълбока древ-
ност. По този повод Демирев 
отбеляза, че човек първо полу-
чава име, след това прякор или 
прозвище, а оттам – и във фа-
милно име.

По страниците на изданието 
оживяват моряшки, рибарски и 
дори пиратски истории, свър-

зани с живота край морето; 
родови разкази, предавани уст-
но през поколенията; военни 
спомени от Балканските войни, 
Първата и Втората световна 
война; както и обяснения за фа-
милии, произлезли от занаяти, 
местоживеене, лични качества 
или съдбовни житейски съби-
тия.

По думите на автора всички 
истории са изключително инте-
ресни, но особено се открояват 
онези, свързани с моряшкия 
живот и родени от реални геро-

ични постъпки. Значимо място 
заемат и фамилиите от стари 
родове – Баргански, Демиржел-
кови, Чобанови и много други, 

както и легендите за хора, на-
пуснали родния край и превър-
нали се в местни митове, сред 
които и Георги Белята.

Димитър Франгов прочете 
фрагмент от книгата за шабле-
неца Златко Минков Марков 
– човек на морето, известен с 
прозвището Салагата. Прякор, 
роден от солта и вятъра, който 
и днес живее чрез неговите си-
нове Калоян и Момчил.

„По следите на прякорите, 
прозвищата и фамилните име-
на от района на Шабла“ не е 
насочена към конкретна ауди-
тория, а към всички, които се 
интересуват от историята, ро-

довата памет и културното на-
следство на Добруджа, сподели 
още авторът. Част от хората не 
са пожелали техните фамилии 

и прякори да бъдат включени, 
но много други с готовност са 
разказали своите семейни ис-
тории, за което Демирев изказа 
специална благодарност.

По време на срещата авто-
рът съобщи, че вече работи 
върху нова книга, посветена на 
строителството в община Ша-
бла.

Сред присъстващите в за-
лата бе председателят на Об-
щинския съвет – д-р Йорданка 
Стоева, която поздрави Мар-
тин Демирев за усилията му да 
събере и съхрани за бъдещите 
поколения историите на мест-
ните родове, техните фамилни 
имена, прякори и прозвища.

С думи на благодарност към 
автора се обърна и Ваня Коле-
ва – библиотекар в НЧ „Зора 
1894“. Тя изрази желание всич-
ки негови бъдещи издания да 
бъдат представяни в читали-
щето.

Музикален поздрав към гос-
тите отправи младият виртуоз 
Петко Франгов – възпитаник 
на школата по пиано към чита-
лището с ръководител Теофа-
ния Христова.

В края на срещата присъст-
ващите имаха възможност да 
закупят книгата, с автограф от 
автора.

Изгрев
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ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

ОБЯВА
прием на документи от кандидати за длъжността „Социален работник”  

в социалните услуги „Асистентска подкрепа“ и  
„Център за социална рехабилитация и интеграция“

I. Социален работник в „Асистентска 
подкрепа“
1. Цели на длъжността в услугата „Асистентска 
подкрепа“
	Координиране, организиране и контрол на предоставянето 

на социалната услуга „Асистентска подкрепа”;
2. Области на дейност
	Работа в тясно сътрудничество и взаимодействие с отдел 

„Хуманитарни дейности“ при Община Шабла;
	Работа с близки, роднини и лични лекари на кандидат-

потребителите при изготвяне на Индивидуална оценка на 
потребностите и Индивидуален план за подкрепа;

II. Социален работник в 
„Център за социална рехабилитация и 
интеграция“
1. Цели на длъжността в услугата „Център за 
социална рехабилитация и интеграция“
	Координиране, организиране и предоставяне на 

комплексни социални услуги по чл. 15 от ЗСУ;
2. Области на дейност
	Работа в тясно сътрудничество и взаимодействие с 

Дирекция „Социално подпомагане“ – гр. Каварна;
	Участие в мултидисциплинарен екип за изготвяне на 

индивидуални оценки на потребностите и индивидуални 
планове на  всеки потребител и последващи актуализации 
и доклади;

	Осигуряване на социални услуги за потребителите и 
техните семейства и съдействие за упражняване на 
административни права.

III. Изисквания:
	Образователна степен - висше, бакалавър или магистър;
	Професионален опит - поне 1 г. в системата на 

социалните услуги или в социалното подпомагане би се 
считало за предимство;

	Умения за работа в екип;
	Компютърни умения;
	Способност да планира, организира и приоритизира 

задачите;

	Умения за инициативност и поемане на отговорност;
IV. Необходими документи, които трябва да 
бъдат подадени от кандидатите за длъжността 
„Социален работник” в „Асистентска подкрепа“ 
и „Център за социална рехабилитация и 
интеграция“
	Заявление – декларация (по образец);
	Документ за самоличност (за справка);
	Автобиография;
	Копие на документ за придобита образователно-

квалификационна степен за завършено  образование;
	Декларация от лицето, че е пълнолетен български 

гражданин, не е поставено под запрещение, не е осъждано 
за умишлено престъпление от общ характер за лишаване 
от свобода, не е лишено по съответния ред от правото да 
заема определена позиция и не са му налагани мерки като 
извършител по Закона за защита от домашното насилие 
(по образец);

	Копие на документите, удостоверяващи 
продължителността на професионалния опит;

	Копие от сертификат/и за завършени обучителни курсове.

Всички документи по образец, които трябва да бъдат 
подадени, кандидатите могат да получат в:

• сградата на   Община Шабла, с адрес: гр. Шабла, 
ул. ”Равно поле” №35, всеки работен ден от 
08.00 до 17.00 часа от 02.02.2026г. до 13.02.2026г. 
включително;

• документите са достъпни и на официалната интернет 
страница на община Шабла.

IV. Начин на провеждане на подбора:
	Първи етап - допустимост по документи;
	Втори етап - интервю/събеседване.

С одобрения кандидат за заемане на длъжността „Социален 
работник” ще бъде сключен трудов договор на 8 часов работен 
ден, разпределен както следва:
	В социалната услуга „Асистентска подкрепа“ – 4 часа;
	В социалната услуга „Център за социална рехабилитация 

и интеграция“ – 4 часа.

„КОГАТО ФУТБОЛЪТ 
СРЕЩНЕ ЗАМРЪЗНАЛОТО 

КРАЛСТВО!“ 
Тази пролет „оживява“  Зам-

ръзналото кралство 2 / Frozen 
2 – а нашите малки момичета 
ще се превърнат в Ана, Елза и 
Олаф! 

Специални сесии само за 
момичета 5-9 г. – не като обик-
новения футбол, а като истин-
ско приключение!

Безопасно, забавно и въл-
шебно – всичко е подчинено 
на играта, движението и превъ-
плъщаването във филма чрез 
истории, роли и много смях! 

 Заниманията се провеждат 
от ФК „Кария“ – Шабла в двора 
на СУ „Асен Златаров“.

Записването е отворено до 2 
март!

При желание за записване се 
свържете на посочените теле-
фони при регистрация.

Тренировките са БЕЗПЛАТ-
НИ! 

Запишете се тук:
https://playmakers.bfunion.

bg/playmakers/
А в края на вълшебното 

приключение всяка малка геро-
иня ще получи своите награди 
– грамота, медал и специални 
изненади! 

Хайде на вълшебното 
приключение – чакаме ви!

В община Шабла се проведе пресконференция по проект BG16FFPR002-2.004-0013 
„Изграждане на система за разделно събиране и оползотворяване на зелени и 
биоразградими отпадъци за РСУО Добрич на територията на община Шабла“

На 6 февруари 2026 г., от 11 часа, в сгра-
дата на Община Шабла се проведе прес-
конференция по проект „Изграждане на 
система за разделно събиране и оползотво-
ряване на зелени и биоразградими отпа-
дъци за РСУО Добрич на територията на 
община Шабла“, осъществяван с финансо-
вата подкрепа на Програма „Околна среда“ 
2021-2027 г., съфинансирана от Европей-
ския съюз. В събитието участваха пред-
ставители на Областен информационен 
център – Добрич, кметове и кметски на-
местници на селата в общината, общински 
служители, медии.

На пресконференцията бяха представе-
ни същността и основната цел на проекта, 
а именно – намаляване на количеството 
депонирани битови отпадъци чрез осигу-
ряване на капацитет за компостиране на 
разделно събрани зелени и биоразградими 
отпадъци. С изпълнението му следва да се 
постигнат националните, регионалните и 
общински цели за намаляване на количе-
ството депонирани битови отпадъци, чрез 
осигуряване на допълнителен капацитет за 
компостиране на разделно събрани зелени 
и биоразградими отпадъци. Това ще бъде 
постигнато чрез изграждане и оборудване 
на компостираща инсталация на терито-
рията на гр. Шабла. 

В обхвата на площадката ще бъдат раз-
положени паркинг, бариера, автомобилна 
везна, вана за измиване на гуми и кало-
маслоуловител, павилион за контрол и ох-
рана, навес за входящи отпадъци, навес на 
инсталация за компостиране,  склад за го-
тов компост, резервоар за инфилтрат, адми-

нистративно - битова сграда. Инсталацията 
за компостиране ще включва зона за под-
готовка на дневна дажба, клетки за компо-
стиране - I фаза, клетки за компостиране - II 
фаза, зона за пресяване и зона за лагеруване 
на техниката. Паралелно с изграждането на 
предвидената инфраструктура ще се доста-
вят мобилно оборудване – трактор с челен 
товарач, биошредер за дробене на дърва, 
сито и съдове за разделно събиране на зеле-
ни отпадъци. Ще се приложат мерки за по-
вишаване на осведомеността и поведението 
за устойчиво управление на отпадъците в 
региона чрез отпечатване на информацион-
ни брошури и дипляни, провеждане на ме-
дийни и присъствени кампании и др.

Избраната технология предвижда купо-
во компостиране с аериране и разбъркване 
в покрити клетки. Ще бъде изградена ин-
сталация с капацитет до 800 т./г., която ще 
осигурява около 256 т. компост годишно.

Представеният проект е един от най-ва-
жните за община Шабла през 2026 - 2028 
година. Той е класически пример за кръ-
гова икономика в действие чрез превръ-

щането на биоразградимите отпадъци във 
висококачествен компост, който ще бъде 
използван за подобряване на почвеното 
плодородие в региона. Изграждането на 
модерна компостираща инсталация не е 
просто технологичен проект, а дългосроч-
на инвестиция в здравето и чистотата на 
региона. С реализацията му ще се намали 
значително обема на депонираните от-
падъци, ще се постигне по-чиста околна 
среда и по-ефективно управление на ре-
сурсите, което в дългосрочен план ще оп-
тимизира разходите по сметосъбиране и 
сметоизвозване.

За изпълнението на предвидените дей-
ности е заложен период от 30 месеца – от 
28.08.2025 г. до 28.02.2028 г. Одобрената по 
проекта безвъзмездна финансова помощ е 
на обща стойност 435 516,38 евро, от кои-
то 236 237,10 евро от Европейския фонд 
за регионално развитие, 41 688,90 евро на-
ционално съфинансиране от държавния 
бюджет на Република България, 85 227,24 
евро собствен принос на Бенефициента и 
72 363,14 евро недопустими разходи.

ПРОГРАМА
„ОКОЛНА СРЕДА“ 2021 – 2027 г.


